

就这样被非遗“征服”

非遗展活力，生活添美好。为期4天的太原2022年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示展演活动，6月12日在小井峪文化产业园圆满落幕。太原锣鼓表演、“太忻”非遗项目展演、非遗文化集市等，为观众带来一场非遗大秀。

“太忻”非遗“喜相逢”

今年“文化和自然遗产日”的主题是“文物保护：时代共进，人民共享”，为让文化遗产活起来，太原市文化和旅游局主办的“文化和自然遗产日”非遗宣传展示展演活动，以“锦绣太原绽放迷人风采，龙城非遗连接现代生活”为主题，线上线下联动，促进非遗展现新时代风采、滋养新时代生活。

“太忻”非遗项目展演，汇集了太原、忻州两地的代表性非遗项目和传承人。太原国家级非遗晋剧与忻州国家级非遗北路梆子相会，同唱梨园欢歌，共享非遗盛宴。晋剧《打金枝》《蝴蝶杯》等，旋律婉转流畅、曲调柔美，北路梆子《王宝钏》《穆柯寨》高亢激越、稳健粗犷，各具特色的戏曲带给观众不一样的体验。

展示展演“谱新曲”

独特性。

在非遗项目展示区，太原传统漆器制作技艺、元香传统香品制作技艺、宇文烧酒手工酿造技艺、太原传统剪纸、晋阳中国结、肖像剪纸、糖画、葫芦烙画、石画等项目传承人，逐一现场展示，并在直播间与网友互动。漆器传承人郭喜梅表示，在学习流传下来的技艺的同时，要结合当代文化与现代材料，

“打起竹板板响连声，请问这位师傅是哪里人？兄弟我本是山西人，从小就生长在太原城。太原城有很多老地名，这老街老巷真有几分老感情……”太原莲花落家喻户晓，经典段子《老街老巷老情趣》，说的都是太原人熟悉的场景，亲切诙谐。忻州二人台表演《借钱》，幽默有趣，比起莲花落，又是另一种民间艺术“赏析”。

“设计出有思想、有意境的作品，健康扎实地把这项非遗传承下去。”传统剪纸传承人王银凤，通过剪纸进课堂、进社区，也借助线上教学，让传统技艺与现代生活融合，活态传承。

连续的非遗宣传展示展演，在线上和线下“齐开花”，激发了我市非遗活力，打造非遗品牌，使非遗保护成果走进大众生活。记者 陈辛华

2022年度中华文物全媒体传播精品项目公布

山西博物院黄河文化数字展获奖

本报讯（记者 陈辛华）6月11日，在国家文物局2022年文化和自然遗产日主场城市活动上，中华文物全媒体传播精品（新媒体）推介项目和入围项目名单公布。评出的10个推介项目和10个入围项目中，山西博物院“大河上下·民族根魂”黄河文化数字化展览展示项目荣获入围奖，为我省唯一。

2022年度中华文物全媒体传播精品（新媒体）推介，由国家文物局主办，收到全国234个申报项目，涵盖考古、文物保护、博物馆与社会文物、

文物科技创新、革命文物等文物重点工作领域，形式包括音视频、系列短视频、文物融媒体等多种样态，旨在弘扬传承中华文化，推动让文物活起来。

“大河上下·民族根魂”黄河文化数字化展，5月18日国际博物馆日正式发布，累计曝光量超过100万人次，浏览量突破10万，被定义为“中国首个黄河文化主题云展览”。数字展采用“科技+文化IP”模式，深挖黄河的文化内涵和时代价值，以全新视角重构黄河文化脉络，从

地质演变、文明发展、人民生活三个单元，解答黄河为何成为中华民族的母亲河。

全新的数字创意和动效交互，是本展览最大亮点，深度互联的创新策展形式，全系列手绘艺术创作场景，使黄河文化变得灵动活泼、触手可及，提高受众参与性、互动性，提升文物作品质感。借助“文化+科技”融合的方式，山西博物院将持续开展山西黄河文化系列主题云展览建设，保护、传承黄河文化遗产，运用更多创新方式讲好“黄河故事”。



欧洲足坛上演“平局之夜”

英格兰正式比赛45年不胜意大利

6月12日凌晨的欧洲足坛，几支豪强联袂上演“平局之夜”。欧洲国家联赛A级小组赛第3轮继续进行，其中4场比赛全部战平。意大利和英格兰在比赛中互交白卷，以0比0战平；德国以1比1战平匈牙利，德国连续三场平局，排名小组第三；荷兰以2比2战平波兰；而比利时则以1比1战平威尔士。值得一提的是，在这场平局之后，英格兰已经连续45年在正式比赛中无法击败意大利。

据澎湃新闻

印尼大师赛国羽夺三冠

新华社雅加达6月12日电（记者汪奥娜、孙磊）在12日结束的2022年印度尼西亚羽毛球大师赛各项决赛中，中国队收获颇丰，夺得混双、女单和女双三项冠军。

中国队混双组合郑思维/黄雅琼仅耗时38分钟，以21:13、21:14轻取法国组合吉凯尔/德尔吕夺冠。黄雅琼在赛后说：“印尼球迷们非常热情，他们越热情，我们在赛场上就越来劲。”

女单决赛中，中国队选手陈雨菲与曾经交手多次的泰国名将因达农苦战三局后获胜。陈雨菲在21:16拿下第一局后，以18:21丢掉一局。在决胜局中，陈雨菲以21:15取得最终的胜利。

男女双打决赛都是中国队与印尼队之间的对决。女双决赛中，中国队组合陈清晨/贾一凡以21:18、21:12战胜印尼组合拉哈尤/西蒂。男双决赛中，中国队组合梁伟铿/王昶0:2不敌印尼组合阿尔弗兰/阿利安托。

男单决赛中，丹麦名将安赛龙以2:0击败中国台北选手周天成夺得冠军。

楚阿梅尼加盟皇马

新华社马德里6月11日电（谢宇智）皇家马德里又得大将！俱乐部11日宣布，法国希望之星楚阿梅尼加盟。

皇马在官方公告中确认，俱乐部已与摩纳哥就楚阿梅尼转会一事达成协议，后者将在未来六个赛季中效力皇马。楚阿梅尼也成为皇马今年夏天继吕迪格之后引入的第二名新援。

另据西班牙媒体《阿斯报》透露，楚阿梅尼的身价为8000万欧元固定转会费加2000万欧元浮动条款。这也使这名22岁的年轻人成为皇马历史上最贵引援之一。

楚阿梅尼是当今足坛的一颗希望之星。早在18岁时，他便在法甲球队波尔多完成一队首秀。2020年初转会摩纳哥后，他逐渐绽放光彩，成为球队的重要一员。上赛季他为摩纳哥出场50次，打入5球。

攀岩世界杯布里克森站

中国小将摘铜创历史

新华社北京6月12日电（记者王沁鸥、卢星吉）据国际攀联官网消息，当地时间11日晚，在2022年攀岩世界杯意大利布里克森站女子攀石决赛中，首登世界级赛场的16岁中国选手骆知鹭夺得铜牌，成为闯入世界杯攀石项目决赛和站上该项目世界杯领奖台的第一位中国选手。

美国选手格罗斯曼在该项目中夺冠，实现本赛季该项目四连冠；德国选手莫伊尔摘银；东京奥运会女子两项全能亚军野中生萌在最后一条线路中被骆知鹭反超列第四；中国选手向红春、张悦彤止步于预赛。

世界男排联赛

中国队不敌斯洛文尼亚队

新华社巴西利亚6月11日电（记者卞卓丹）中国男排在11日举行的世界男排联赛巴西站比赛中以1:3不敌欧洲劲旅斯洛文尼亚队，遭遇三连败。

第一局比赛斯洛文尼亚队以25:15取胜，第二局中国男排将得分提高到20分，第三局中国男排敢打敢拼，以25:18拿下。第四局比赛两队比分交替上升，最终斯洛文尼亚队以27:25艰难取得胜利。

在技术统计方面，斯洛文尼亚队在进攻得分上占有明显优势，也拿到了更多的对方失误得分，拦网上双方平分秋色，而在发球得分上中国队稍稍领先。

斯洛文尼亚男排近年来进步较快，在过去四届欧锦赛上三获亚军，目前世界排名第八，2021年世界男排联赛闯进四强。

当天的其他比赛中，美国队3:1战胜巴西队，德国队3:2击败塞尔维亚队，保加利亚队0:3不敌波兰队。目前，美国队4战4胜位居积分榜榜首。